
     

    

Beschlusszusammenfassung zur 2. Sitzung des Ortsgemeinderates Ortsgemeinde 
Gossersweiler-Stein vom 08.11.2004 

öffentliche Sitzung 

Veröffentlicht werden nachfolgend nur die Tagesordnungspunkte, bei denen Beschlüsse gefasst wurden: 

 
3 Beratung und Beschlussfassung der Forstwirtschaftspläne 2005/2006 
 
Nach eingehender Diskussion beschließt der Gemeinderat einstimmig den 
Forstwirtschaftsplan 2005/2006 mit der Maßgabe, dass dieser ausgeglichen ist, somit kein 
Defizit entstehen darf. 
 
4 Wahl der Mitglieder in den 
4.1 Haupt- und  Finanzausschuss 
 
Folgende Personen wurden vorgeschlagen und einstimmig gewählt. 
 
Mitglieder Vertreter 
 
1. Nuß, Joachim (B) 1. Schuck, Werner (RM) 
2. Scheibel, Erika (RM) 2. Scheibel, Walter (RM) 
3. Welsch, Otto (RM) 3. Ballweber, Alois (RM) 
4. Rück, Raimund (RM) 4. Renno, Stefan (RM) 
5. Erhardt, Sascha (RM) 5. Wisser, Kurt (RM) 
 
4.2 Senioren-, Jugend- und Sozialausschuss 
 
Folgende Personen wurden vorgeschlagen und einstimmig gewählt: 
 
Mitglied        Vertreter 
1. Nagel, Beate (B) 2. Röckel, Rudi (B) 
2. Scheibel, Erika (RM) 2. Scheibel, Walter (RM) 
3. Conrad, Anita (RM) 3. Conrad, Florian (RM) 
4. Renno, Stefan (RM) 4. Kirsch, Klaus (RM) 
5. Rück, Raimund (RM) 5. Wisser, Kurt (RM) 
 
4.3 Bau- und Planungsausschuss 
 
Folgende Personen wurden vorgeschlagen und einstimmig gewählt: 
 
Mitglied       Vertreter 
1. Röckel, Rudi (B) 1. Nuss, Joachim (B) 
2. Albert, Gerhard (RM) 2. Scheibel, Walter (RM) 
3. Ballweber, Alois (RM) 3. Conrad, Florian (RM) 
4. Kirsch, Klaus (RM) 4. Erhardt, Sascha (RM) 
5. Rück, Raimund (RM) 5. Renno, Stefan (RM) 
 
4.5 Rechnungsprüfungsausschuss 
 
Folgende Personen wurden vorgeschlagen und einstimmig gewählt: 
 
Mitglied       Vertreter 



   

1. Schuck, Werner (RM)     1. Welsch, Otto (RM) 
2.Scheibel, Walter (RM)     2. Conrad, Florian (RM) 
3. Wisser, Kurt (RM)      3. Erhardt, Sascha (RM) 
 
5 Festsetzung der Realsteuerhebesätze 2005 
 
Es wird empfohlen, für die Grundsteuer A und für die Grundsteuer B die geforderten 
Mindesthebesätze im Zusammenhang mit möglichen Bedarfszuweisungen aus dem Ausgleichsstock 
festzusetzen. Der Hebesatz für die Gewerbesteuer sollte den  Nivellierungssatz gem. LFAG nicht 
unterschreiten. 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Realsteuerhebesätze 2005 wie folgt festzusetzen: 
 
Grundsteuer A 260 v. H. 
Grundsteuer B 290 v. H. 
Gewerbesteuer 360 v. H. 

 
6 Übertragung von einzelnen Zuständigkeiten auf den Bau- und Planungsausschuss 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Zuständigkeit von Baugenehmigungen auf den 
Bau- u. Planungsausschuss zu übertragen. 
 
7 Beratung und Beschlussfassung über Nachfolgevereinbarung zum Rahmenvertrag der 

Verbandsgemeinde mit der Pfalzwerke AG. 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig, der Zusatzvereinbarung zur Nachfolgevereinbarung vom 
01.08.2002 zwischen der Verbandsgemeinde Annweiler am Trifels und der Pfalzwerke AG mit einer 
Laufzeit von 3 Jahren, d.h. bis 31.12.2007, zuzustimmen. 
 
9 Darlehensaufnahme 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Aufnahme eines Neudarlehens in Höhe von bis zu 
75.000 EUR. 
 
Die Verwaltung wird hierbei dazu ermächtigt, entsprechende Kreditkonditionen 
auszuarbeiten, bei den Darlehensanbietern Angebote einzuholen und dem günstigsten 
Anbieter den Zuschlag zu erteilen. Bei der Angebotseinholung soll auch die Bayerische 
Versorgungskasse mit eingebunden werden. 
 
Der Gemeinderat ist über das Ergebnis zu unterrichten. 
 
10 Beratung und Beschlussfassung einer Satzung über die Erhebung von Beiträgen für 

Feld- und Waldwege 
 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig die Satzung über die Erhebung von Beiträgen für Feld 
und Waldwege der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein. 

 
11 Beratung und Beschlussfassung über die Satzung zur Aufhebung der Satzung vom 

03.08.1998 über die Notwendigkeit einer Teilungsgenehmigung im Geltungsbereich 
von Bebauungsplänen der Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein 

 
Der Ortsgemeinderat beschließt einstimmig die Satzung zur Aufhebung der Satzung über die 
Notwendigkeit einer Teilungsgenehmigung im Geltungsbereich von Bebauungsplänen der 
Ortsgemeinde Gossersweiler-Stein vom 03. August 1998. 
 



   

12 Festlegung des Gemeindeanteils an den Investitionsaufwendungen und 
Unterhaltungskosten von Feld- und Waldwegen 

 
Der Ortsgemeinderat beschloss einstimmig, den Gemeindeanteil an den Investitionsaufwendungen 
und Unterhaltungskosten von Feld- und Waldwegen auf 10 v. H. festzusetzen. 

 
13 Beratung Kindergarten Gossersweiler-Stein 

hier: Finanzierung von Sanierungskosten und Einrichtungsgegenständen für 
Ganztagskindergarten 

 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, den Gemeindeanteil der Ortsgemeinde 
Gossersweiler-Stein für die Materialaufwendungen im Zuge der Sanierung des 
Kindergartens auf € 1.000,-- festzusetzen. Die Gesamtsumme beträgt € 1.500. Die 
Ortsgemeinde Völkersweiler trägt hiervon € 500,--. 
 
14 Zuschuss Grundschule - Partnerschaft Schoenenbourg 
 
Der Gemeinderat beschließt einstimmig, die Kosten für die Fahrt der Grundschule zur 
Partnergemeinde Schönenburg/Elsass i. H. v. € 260,-- in voller Höhe zu übernehmen. 


